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NOTA DE PRENSA
FUNDACIÓN COLORES DE CALCUTA
Fundación Colores de Calcuta es una ONG española que trabaja desde 2005 en Pilkhana, más conocido como “la ciudad de la alegría”, en las áreas de salud y educación. Pilkhana es un barrio marginal (slum) de la ciudad de Calcuta (India), en el que habitan más de 100.000 personas en condiciones de extrema pobreza.
Nuestro trabajo se desarrolla en colaboración con la ONG india Seva Sangh Samiti, formada en 1968 por los propios habitantes del barrio con el impulso del sacerdote Francoise Laborde en cuya persona e historia se inspira Dominique Lapierre para su libro  “La ciudad de la alegría”. 

Fundación Colores de Calcuta es una realidad gracias al apoyo de socios, donantes, colaboradores y entidades privadas. 

PROGRAMAS DE SALUD
Centro médico Pilkhana
El centro médico proporciona atención sanitaria de primera necesidad a niños y adultos, atendiendo 25.000 consultas cada año. Dentro del centro se llevan a cabo además actividades de promoción de la salud a través de talleres y se facilita el acceso a las campañas de salud pública, como el programa de control de la tuberculosis, una de las principales epidemias en India y la campaña de vacunación de la polio. 
Por otra parte el departamento de ginecología y obstetricia realiza una labor especialmente relevante trabajando por la reducción de la mortalidad infantil y materna en un país donde Naciones Unidad calcula que 1 de cada 55 mujeres corre el riesgo de morir por causas relacionadas con la maternidad. El último servicio que se ha incorporado (2014) es una clínica dental.
Desnutrición infantil

La desnutrición causa más de un tercio de las muertes de niños menores de 5 años. En India, cerca del 50% de los niños de estas edades la sufren, porcentaje que aumenta significativamente en barrios como Pilkhana.  Dentro del centro médico contamos con un programa para niños con desnutrición de 0 a 2 años, donde cada año 140 niños reciben un tratamiento integral para recuperar su salud.
Niños con discapacidad. 
En el caso de los niños con discapacidad a la situación de pobreza se une la marginación que sufren ya que apenas existen recursos que les proporcionen la atención que necesitan. 
Además de ofrecerles atención médica en nuestro centro médico y atender su desnutrición, en la unidad de fisioterapia se presta un especial cuidado a estos niños, que reciben tratamiento para que puedan avanzar dentro de sus posibilidades en su desarrollo psicomotor y su autonomía.

PROGRAMAS DE EDUCACIÓN Y FORMACIÓN PROFESIONAL
Casa de acogida para niñas y adolescentes

En India las niñas sufren discriminación por género, clase, casta y etnia lo que, entre otros factores, dificulta su acceso a la educación y les niega la oportunidad de salir del círculo de la pobreza. Anand Bhavan (en bengalí significa “casa de la alegría”) es una casa de acogida para 30 niñas de familias en situación de extrema pobreza, entre 6 y 18 años de edad. 

Se atienden sus necesidades para crecer y desarrollarse, se les escolariza en colegios del barrio, se refuerza su educación y se les ofrece una formación profesional que les abra la oportunidad de un futuro mejor para ellas y sus familias.

Educación preescolar 

Tenemos una guardería para  40 niños entre 2 y 4 años de edad, muchos de ellos recuperados del programa de desnutrición. La guardería ofrece cuidado, alimentación y atención médica, evitando que estén en la calle, y una educación que facilita su posterior incorporación a la escuela. 
Taller de mujeres artesanas

Esta actividad ofrece a 20 mujeres una forma de ganarse la vida y crea un espacio donde se sienten valoradas y respetadas. El taller que comenzó en 2011 se centra en el bordado a mano y el ganchillo, técnicas transmitidas de madres a hijas, y en el batik, una forma de teñido textil de larga tradición en India. 
En el taller tienen la oportunidad de formarse y posteriormente pueden incorporarse al grupo de producción. 
En 2014 el taller de artesanas se ha constituido en cooperativa, con el nombre de Swiikriti (que en bengalí significa “reconocimiento”) siendo en estos momentos una asociación auto-gestionada por ellas. Fundación Colores de Calcuta continúa colaborando con ellas al facilitarles el espacio y los canales de distribución internacional para sus productos.
www.coloresdecalcuta.org
Email de contacto: info@coloresdecalcuta.org
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